
 

Criminologische psychologie 
 
1. Wat wordt er verstaan onder objectpermanentie? 

A. weten dat als er dingen of mensen weggaan ze niet echt verdwijnen en nog 
terugkomen 

B. focus op een wapen  
C. focus op een voorwerp 
D. Daders die zich 1 bepaald voorwerp steeds willen stelen 

=> A 
 
2. Waar staat WAIS voor? 

A. intelligentie test voor volwassenen 
B. meten van recidive 
C. meten van een persoonlijkheidsstoornis  
D. meten van antisociaal gedrag  

=> A  
 
3. Een meisje die veel lijkt te weten maar anderen zeggen dat ze veel ideeën van haar 
ouders overneemt. Een jongen die wel lijkt te weten wat hij wil maar nog niet zijn plaats 
gevonden lijkt te hebben. Door welke fases van de zoektocht naar identiteit gaan ze? 

A. het meisje gaat door de fase van foreclosure en de jongen gaat door het moratorium 
B. Het meisje gaat door moratorium, de jongen gaat door dismissive  
C. De jongen gaat door moratorium, het meisje heeft identity achievement  
D. ? 

=> A  
 
4. Stuk interview gegeven (met P = politieofficier en K = kind) 

P: vertel me wat er is gebeurd 
K: die meneer heeft mij aangeraakt 
P: Hij heeft je aangeraakt, kan je mij daar meer over vertellen 
K: ja hij heeft mij aangeraakt op school. Ik vond het niet leuk. 
P: Waar heeft hij je aangeraakt? 
K: Op mijn kont.  
P: Heeft hij dit vaak gedaan?  
K: Ja, ... 

Welke vragen werden in het bovenste gesprek gesteld 
A. 1 invitatie, 1 directive, 2 option posing 
B. 1 invitatie, 2 directives, 1 option posing 
C. 2 invitatie, 1 directive, 1 option posing 
D. 1 invitatie, 1 directive, 1 option posing, 1 suggestief 

=> C  
 
5. Welk is een onderwerp van psychologie criminologie? 

A. Getuigenverklaringen betrouwbaarheid 
B. Betrouwbaarheid van een polygraaf  
C. Verband zoeken antisociale persoonlijkheidsstoornis en seksuele delinquenten 
D. Toerekeningsvatbaarheid 

=> C 



 

 
6. Er wordt soms gezegd dat Amanda Knockx zelf haar bekentenis die niet waar is gaan 
geloven over het feit dat ze (persoon X) heeft vermoord. Van welk soort confession is hier 
sprake?: 

A. compliance bekentenis 
B. Ware bekentenis 
C. Valse ontkenning 
D. Geïnternaliseerde bekentenis  

=> D 
 
7. Kader met de verschillende opvoedingsstijlen, maar enkel aangegeven met 
warmte,eisen,verwerpen,... het kader moet ingevuld worden met autoritatief, autoritair, 
toegeeflijk en verwaarlozend. zeggen welke nr welke opvoedingsstijl is  

A. 1) autoritatief (eisend x warmte), 2) autoritair (eisend x verwerping), 3) toegeeflijk 
(permissief x warmte), 4) verwaarlozing (permissief x verwerping) 

 
8. Welke van onderstaande kan niet onder onvoorwaardelijke kosten gerekend worden? 

A. boete 
B. Schuldgevoelens 
C. Trots 
D. Buit 

=> A (want boete gaat over de kosten van het misdrijf, dit is dus geen onvoorwaardelijke 
kost) 
 
9. Vraag over welke zin er in verband gebracht kan worden met neuroticisme 

A. in bijeenkomsten laat ik andere mensen praten 
B. Wanneer ik onder druk sta, ga ik er soms onder door  
C. Vriendelijk zijn tegen mensen is niet mijn sterkste eigenschap  
D. ? 

=> B 
 
10.  Een vrouw deelt mensen met een hoog IQ en een laag IQ in verschillende groepen op 
in een instelling omdat ze denkt ze zo beter te helpen. Van welk beginsel is dit een 
voorbeeld? 

A. responsiviteitsbeginsel 
B. Behoefteprincipe 
C. Risicobeginsel/principe 
D. Professionaliteitsbeginsel 

=> A 
 
11. Vraag over desistance en een verband met geslacht 

A. ze vertonen allebei gelijkenissen relatie starten, andere levensstijl 
B. jongens ondervinden meer relationele invloed  
C. Meisjes ondervinden meer moeite met het stoppen van delinquentie (zoiets 

ongeveer) 
D. ? 

=> A 
 



 

12. Waar verwacht je de laagste correlatie met het IQ en 
A. Twee-eiige tweelingen die apart zijn opgevoed 
B. Twee-eiige tweelingen die samen zijn opgevoed 
C. Eeneiige tweelingen die apart zijn opgevoed 
D. Eeneiige tweelingen die samen zijn opgevoed 

-> ik dacht de eerste? Ik ook ma echt geen idee tbh want kheb alleen gezien van 
“monozygoten 100% zelfde materiaal, dyzigoten 50% en omgeving bij allebei 100%” dus 
ksnapte niks → hmm raar heb die vraag precies niet gehad :o? ik zou A hebben gezegd 
ik heb die ook niet gehad?? Ik heb ook A ingevuld, welke reeks hebben jullie dan gehad? ik 
had reeks 2 ik had ook reeks 2 ik had ook reeks 2 en het was A!! Want twee-eiige 
tweelingen = dizygoten, die hebben minder genetisch materiaal hetzelfde (50% ipv 100%) 
Dit was een vraag bij inleiding dacht ik? Nee toch, bij criminologische Psychologie 
aangezien we met reeksen werkten. Dit hoorde bij inleiding denk ik. Klopt! Ik had deze vraag 
niet bij reeks 2 maar wel bij inleiding 
 
13. Duid de juiste stelling aan in verband met partnergeweld 

A. De feministische visie gaat uit van gender-asymmetrie  
B. Family home visie stelt als verklaring van delinquentie het patriarchale en een 

dominante man 
C. ? 
D. ? 

=> A 
 
14. Welke fase uit het model van Erikson hoort bij “midden volwassenheid”? 

A.  stagnatie versus generativiteit  
B.  identiteit versus rolverwarring  
C.  wanhoop versus  integriteit 
D.  vertrouwen vs wantrouwen 

=> A 
 
15. Wat hoorde niet bij dat 4 factor model? 

A. Geslacht 
B. Criminele attitudes 
C. Crimineel verleden 
D. Antisociale persoonlijkheid 

=> A 
 
16. Wat is een synoniem voor “red out”?  

A. Organische amnesie 
B. Geveinsde amnesie 
C. Dissociated amnesia  
D. Authentieke amnesie 

=> C 
 
17. Politieverhoor met een getuige. De politie stelde erg veel suggestieve vragen zoals “hij 
was het he?”,... Wat voor gevolg kan dit soort suggestieve vragen hebben?: 

A. Compliance bekentenis 



 

B. Hij vergeet alles 
C. Pseudo herinnering 
D. Geïnternaliseerde bekentenis 

=> C (je kan een pseudo herinnering uitlokken door suggestieve druk) 
 
18. Advocaat benadert u als criminoloog en zegt te vermoeden dat zijn cliënt onder dwang 
een valse bekentenis heeft afgelegd. Wat voor risico loop je als je ingaat op het verzoek van 
de advocaat? 

A. Meer geneigd om de bekentenis als vals te bestempelen 
B. Minder geneigd om de bekentenis als vals te bestempelen 
C. Er is geen risico 
D. ? 

=> A (heeft iets te maken met confirmation bias =>als de vraag komt van een advocaat ben 
je als expert mss meer geneigd mee te gaan in zijn mening want onbewust speelt externe 
druk grote invloed uit op ons) dit is denk ik allegiance bias maar klopt wel :)  
 
 → was er ook niet de mogelijkheid dat je dit eerder ging geloven? ja kan ook dat het 

  geloven was ipv bestempelen  
 

 
19. Duid het foute antwoord aan:  

A. Als het geadopteerde kind MEER lijkt op de biologische ouder is er sprake van een 
genetische invloed 

B. Als het geadopteerde kind MEER lijkt op de adoptieouder is er sprake van een niet-
genetische invloed  

C. Correlatie antisociaal gedrag kind en biologische ouder: .49, correlatie kind en de 
adoptieouder -.69. Dit toont de niet-genetische invloed. 

D. Eerste adoptieonderzoek speelde zich af in Iowa. 52 geadopteerde kinderen 
onderzocht die in gevangenis geboren waren en andere 52 geadopteerde kinderen 
die niet in gevangenis geboren waren. -> 7/52 criminaliteit in volwassenheid bij de 
gevangenisbaby’s(sorry lol) tegenover 1/52 van degenen die niet in gevangenis 
geboren waren. Dit toont de genetische invloed op criminaliteit 

=> C 
 
20. Dochter (18j) kust met iemand van (32j). De dochter brengt schande aan de familie eer. 
De gemeenschap is het er over eens dat de moeder hard moet optreden(de dochter moet 
straffen(?)). De moeder vermoord haar dochter. Welke neutralisatietechniek kan je hier op 
toepassen? 

A. Ontkenning van schade => was deze optie ‘ontkennen van schade’ of ‘ontkennen 
van slachtoffer’ ben aan het twijfelen Het was schade, maar waarom? 

B. beroep doen op hogere loyaliteit 
C. Ontkenning van verantwoordelijkheid 
D. Veroordeling van de veroordelaar 

=> D (ik had B, omdat de straf moet van de gemeenschap?) ik had ook B! ik ook B is denk ik 
wel juist.. 
 
21. Wat heeft Malingering dat een nagebootste stoornis niet heeft: 



 

A. Malingering gaat over het overdreven nabootsen van symtomen…. 
B. ? 
C. Malingering heeft externe motivatie en een nagebootste stoornis niet 
D.  Nagebootste stoornis heeft externe motivatie en malingering niet 

=> C   
 
 
22. je wordt als criminoloog gevraagd om literatuur van een getuigenschrift/ verhoor na te 
lezen. Je bereidt je voor door hier opvoorhand wat over te lezen. Je leest over minimalisatie 
en maximalisatie technieken. Welk effect hoort hier bij?  

A. Anchoring effects 
B. Role effects 
C. confirmity effects 
D. Experimenter effects 

=> ik dacht A maar ben niet zeker => heb deze vraag niet ingevuld maar denk niet 
dat het A was, “achoring effects” gaat over dat je een schatting maakt op basis van 
info die je ervoor kreeg terwijl deze info eigenlijk niets te maken had met de schatting 
op zich => ik had hier C. conformity effects, omdat dat inhoudt dat je gaat zoeken 
naar bevestiging voor een visie die je hebt, en al het tegenbewijs gaat negeren (dit 
omdat de literatuur over minimalisatie en maximalisatie ging, en je ook minimalisatie 
en maximalisatie herkende in het verhoord dat je moest nalezen) => Ik had hier A, 
omdat je je volledig laat leiden door de eerste informatie die je ter beschikking had. 
Je bent sneller geneigd om je vast te houden aan de eerste informatie 
 
Of waren dat die antwoorden van accusatory style enz? 

 
23. Een politieagente ondervraagt een verdachte en doet aan rapport building (=  de band 
versterken tussen de ondervraagde en ondervrager). Bij welk van de volgende technieken 
wordt er “rapport building” aangeraden?: 

A. Information-gathering 
B. Conversation management 
C. Cognitive interview 
D. Open vragen stellen 

=> A 
 
24. World Health Organisation: wat hoort hier niet thuis? 

A. Politiek geweld 
B. Economisch geweld 
C. Sociaal collectief geweld 
D. Interpersoonlijk geweld 

=> D want rest is collectief 
 
25. Vraag over die stellingen van hechting, welke stelling is juist? 

A. De relatie tussen hechting en criminaliteit neemt toe met de leeftijd   
B. De sterkte van de relatie tussen hechting en criminaliteit is afhankelijk van het 

geslacht van de ouder   
C.  ?   
D. ? 



 

=> B 
 
26. Wat is de temporale rangorde hypothese? 

A. Slimme criminelen minder snel gevat, domme criminelen sneller 
B. Omkering causaliteit: lage intelligentie komt door de risicovolle levensstijl 
C. Gebrekkige interesse bij intelligentietests 
D. Gemedieerd door ras of SES 

=> B 
 
27. een vraag ivm in welk stadia je zit bij de morele ontwikkeling. ik denk als je iets niet wilt 
stelen omdat het niet mag volgens de Belgische wetgeving 

A. Gewetensfunctie 
B. Modern hedonisme 
C. Moraliteit obv autoriteit 
D. Onderwerping democratische wetgeving 

=> C 
 
28. Je onderzoekt de invloed van libidoremmende medicatie op de de seksuele activiteit bij 
gevangenen. Door (... 3 factoren: weet niet meer welke) wordt deze seksuele activiteit 
verminderd. Duid het juiste aan: 

A. De 3 factoren zijn de storende variabelen en de seksuele activiteit is de afhankelijke 
variabele 

B. libidoremmende medicatie is de afhankelijke variabele en de 3 factoren zijn storende 
variabelen 

C. Seksuele activiteit is de onafhankelijke variabele en … 
D. ? 

=> A  
 
30. Die ene vraag over dat mensen te weinig waarde hechten aan consensus informatie: 

A. Nisbett & Borgida  
B. Loftus 
C.  
D. ? 

=> Nisbett & Borgida? Ik had deze vraag niet (reeks 2 crimi psy) 
Was dit een vraag van crim. psych? Stond hier niet het antwoord Milgram ook bij met ‘’een 
experiment waar werd verwezen naar het gebrek van de invloed van situationele factoren’’? 
volgens mij was het hier Milgram, want dat stond ergens in ons boek da ze da uitgelegd 
hadden maar dat mensen dan nog steeds te weinig aandacht schenken aan 
consensusinformatie  Precies dat heb ik ook!  
 
31. Actoren gaan zich anders gedragen eens ze weten dat iemand leerstoornis heeft: 

A. Falen op school hypothese 
B. Kwetsbaarheidshypothese 
C. Bejegeningshypothese 
D. Gedrag ouders 

=> C 
 
32. Dubbel blind testen: 



 

A. Onderzoek met meerdere groepen, effect groep en controle groep. Onderzoeker 
weet niet wat van welke groep komt 

B.     
C.     
D.     

 
 
 
Inleiding in de psychologie  
1. Examen van 40 vragen, je kan bij 20 vragen terecht 2 alternatieven uitsluiten, bij andere 

10 vragen kan je terecht 1 alternatief uitschakelen en bij de andere 10 kan je geen 
alternatieven uitschakelen. Wat is de verwachte score? 
- 7,77 

  
2. Welk experiment kan er gelinkt worden aan het voorbeeld met de McDonalds 
medewerkster? 

- milgram 
 
3. Onderstaande grafiek heeft de resultaten van het rookexperiment van Latane en Darley 
weer. Hierbij staan (1)(2)(3) en (4) respectievelijk voor 

- 2 peusdoproefpersonen, 3 proefpersonen, alleen, 3 hypothetische proefpersonen 
 
4. Grafiek van het experiment met touwtrekken werd gegeven, zeggen voor wat de x-as en 
y-as stond 

- x-as aantal proefpersonen y-as % afgenomen trekkracht in vergelijking met alleen 
situatie 

Ik heb deze, is dat correct? Oei ik had die ene metop de x-as het aantal toegevoegde 
pseudoproefpersonen ofzoiets Zat er een verschil in pseudoproefpersonen en 
proefpersonen :0? Ja ik dacht van wel :/ 
5. In welk experiment werd er fraude gepleegd? 

- Cyril Burt met de invloed van erfelijke factoren 
 
6. Uit experiment met het Asch-paradigma (beoordelen van lijnstukken) blijkt dat (1) meer 
neutrale beurten en (2) het opvoeren van de moeilijkheidsgraad van de taak het aantal 
conformistische antwoorden doen toenemen. Deze bevindingen 

- wijzen beiden op informatieve beïnvloeding 
- Wijzen beiden op normatieve beïnvloeding 
- Wijzen respectievelijk op informatieve en normatieve beïnvloeding 
- Wijzen respectievelijk op normatieve en informatieve beïnvloeding 

(Ik dacht D: “conformisme is groter naarmate er meer neutrale beurten werden ingelast 
omdat deze het vertrouwen id antwoorden van anderen versterken -> normatieve 
beïnvloeding.” + “conformisme stijgt naarmate de taak moeilijker wordt -> maakt ppn 
onzeker en vertrouwt daarom meer op de groep = informatieve beïnvloeding. Maar tis 
eigenlijk DiVesta die deze dingen ondervond over Asch zijn experimenten) in het boek staan 
beiden onder de titel ‘informatieve’ 
 



 

7. Als Karlijn Demasure (vrouwelijke theologe) en Huub Oosterhuys (een mannelijke 
theoloog en ex-priester) in debat zouden gaan over hun commentaar gegeven op seksueel 
misbruik in de kerk. Dan zou 

- De commentaar van demasure wel, maar die van Oosterhuys niet 
toegeschreven worden aan de fundamentele attributiefout 

- De commentaar van Oosterhuys wel, maar die van Demasure niet worden 
toegeschreven aan de fundamentele attributiefout 

- De commentaar van beide kan worden toegeschreven aan de fundamentele 
attributiefout 

- De commentaar van geen van beide kan worden toegeschreven aan de 
fundamentele attributiefout 

 
8. In welk experiment werden er geen pseudoproefpersonen gebruikt? 

- milgram 
In Milgram werden er toch ook psuedoproefpersonen toegevoegd?? Bij die ene situatie 
waarbij één voor één een proefpersoon stopt.  
 
9. Experiment met (A) controle conditie, (B) versnipperconditie en C iemand er op duidt dat 
ze mogen valsspelen (Big Apple effect). Rangschik verschillende condities  

- A - C - B → 7, 12, 10 (A, C, B)? 
 

10. Duidt de juiste stelling aan 
- meerderheidsbeïvloeding gebeurd met instemming zonder bekering.  
- Minderheids Beïnvloeding gebeurt met instemming zonder bekering 
- Minderheidsbeinvloeding gebeurt met bekering en zonder instemming 
- meerderheidsbeinvloeding gebeurt met bekering maar zonder instemming 

 
11. Wat is een afwijking van bekrachtiging? 

- bezoek aan een bordeel 
- alma 
- op café gaan 
- voedselbonnen 

(Was dit voedselbonnen uitdelen? Ik dacht dat omdat dat geen beloning is en ook geen 
wegname van een onaangename prikkel - positieve/negatieve bekrachtiging) Ik heb ook 
voedselbonnen maar ben er vanuit gegaan dat dat een primaire bekrachtiger is.  

 
12.  Welke experiment toont het best aan dat je herinneringen kunt implanten? 

- Disneyland 
- hand aan een stuk glas snijden 
- verdwaald raken in de supermarkt 
- opeens een herinnering bij vrouwen dat ze 20 jaar geleden aangerand waren 

Vonden jullie de eerste optie niet super vaag geformuleerd? Ja er stond gewoon ‘uitgang 
van Disneyland’, maar denk dat optie A wel juist is, want bij die optie is men 100% zeker dat 
men die herinnering niet kan hebben, omdat Bugs Bunny een figuur van Warner Bros is, dus 
je kan daar helemaal geen foto mee hebben in Disneyland. Ah jammer, niet ingevuld omdat 
ik het vaag vond.  
 



 

13. Monty hall dilemma 
Als de respondent 1 heeft gekozen en de presentator weet ook niet achter welk gordijn de 
hoofdprijs zat, wat is dan correct 

- 1/2de kans en wel wisselen Ik had deze kan da? Ik had die ook 
- 1/2de kans en niet wisselen 
- 1/3de kans en wel wisselen 
- 1/3rde kans en niet wisselen 

 
14. als een persoon in de alleen situatie een kans van 0.60 heeft om na 3 minuten in te 
grijpen, wat zou dan de kans zijn als drie onafhankelijke hypothetische proefpersonen om in 
3 minuten in te grijpen 

- 70% 
- 80% 
- 93& 

Ik had 0.93? Ik had dat ook! Ik had het afgeleid uit de grafiek van de bladzijde ervoor, waar 
de alleen-situatie 0.70 was en hypothetisch 0.90, dus dan zou dat ook wel in lijn liggen met 
0.60.  
15. als de correlatie 0.90 is, ¿en dan iets met dat het onmogelijk is om hoger te gaan als? 

- 1 
- 0,90 
- 0,80 

 
Ik had 0.80 aangezien 0.90^2 rond de 0.80 is 
Ik had 0,90 omdat het vierkantswortel is van 0,90^2 (in ons boek stond er iets van 
vierkantswortel 0,80.0,70) 
 
16. Geheugen en rekenregels 

A. Impliciet 
B. Episodisch 
C. Declaratief 
D. Procedureel 

=> Ik had hier C. declaratief, omdat er in de opgave stond dat men op zoek was naar hoe je 
een bepaalde vermenigvuldiging moest oplossen => dus is het juist impliciet (= procedures) 
Het staat in het boek dat het declaratief is, niet procedureel. 
 
17. Proefpersonen essay lezen over Castro. Positieve/negatieve ondertoon en vrije 
keuze/geen vrije keuze.  

A. Ondertoon wel, keuze niet 
B. Ondertoon niet, keuze wel 
C. Beiden niet  
D. Beiden wel 

 
18. In drie van de vier van de onderstaande experimenten had men te maken met sociale 
belemmering, in welk experiment niet (nie echt zeker over deze vraag) 

A.  Dat experiment met kakkerlakken  
B.   het strikken van de veters 
C.    
D.    



 

Ik heb B gedaan, omdat bij een gemakkelijke taak geen belemmering kwam maar juist 
facilitatie, en daarom is B geen belemmering. 

A.  
 
 


